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Előfizetési árak :

ilyben 6* postán küldve:
Egy évre 10 írt. Negyed évre S ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
főpiac«, VECSEY-háe, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEODI K. LAJOS ée ifi. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében ée a 
szerkesztőségnél. Egyóbütt a postahiva­

talok alján.

DEBRECZEN Hirdetési dij

POLITIKAI ÉS KÖZ6AZDÍ S Z ATI H1BLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ käzlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csőtörtökön és szombaton.

Négy hasábos petitsorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint ssintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
Név- vagy béraeatetlentil beküldött 
késiratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén késirato k nem adatnak

V

A pusztuló erkölcsök.
(S.) Még egy kerület van hátra, 

hol a potválasztást foganatosítani 
kell, a berettyó-ujfalui.

A többiekben már bevégzödtek 
a választási küzdelmek, még pedig 
az ellenzékre nézve kedvezőtlen 
eredmény nyel, még ott is, ahol a 
nyáron ez győzött.

Honnan e jelenség ? Az embe­
rek változtatják talán elveiket, mint 
a ruhát, vagy pedig valami más 
körülmény játszik közbe, hogy ezek 
a dolgok igy történjenek ?

A nyári választások idején, mi­
dőn a kormánynak ezerfelé volt a 
gondja és a keze, nem tudhatta 
magának a győzelmet biztosítani 
azon helyeken, melyeket most el­
foglalt tőlünk, mert sokkal fonto­
sabb pozieziók igényelték azt a két 
eszközt. Most fordított hát rájuk 
különös gondot ; most feszítette 
meg erejét, most hajszolta megfe­
szített „munkálkodására embereit, 
kik a főispánoktól, polgármesterek­
től a hajdúig bőven állanak rendel­
kezésére.

így sikerült neki az egy pár 
kerületet a pótválasztások alkalmá­
val elfoglalni, melyekhez még a 
berettyó-ujfalui kerület megtartásán 
is működik, mindenféle tisztességes 
és nem tisztességes eszközökkel.

Ha valamely párt igyekszik 
magának a győzelmet biztosítani, 
az ellen nem lehet senkinek kifo­
gása, mig az igyekezet tisztességes 
irányban folyik, de amidőn már — 
mint az újfalui kerületben is — a 
magasabbrangu hivatalnokok mel­
lett az emberi nem salakjait, egy 
pár bérelt egyént is mozgósítanak,

az nem válik dicsőségére az ural­
kodó pártnak.

Van-e kormány és kormány­
párt Magyarországot kivéve, mely 
oly gyalázatos hajszát folytatna a 
maga érdekében a meggyőződés, az 
erkölcsök és a tisztesség ellen ?

Nincs a világon több, a ma­
gyarországi választásokhoz hasonló 
eset. Szomorú bizonyságai ezek a 
tiszta erkölcsök pusztulásának, s a 
kormánypárti eljárás tisztességte­
lenségének.

Hogyan történhetett az, hogy 
olyan kerületben is, hol a nyáron 
3—400 többséggel győzött az el­
lenzék, most a kormánypárt kapa- 
ritotta kezéhez a győzelmet.

Bizonyára nem úgy, hogy az 
emberek elvileg a kormánypárthoz 
csatlakoztak volna, hanem mert a 
kormány súlyos keze jutott el egy- 
részükhöz, a másik részhez pedig 
egy nyomósabb okozat.

így tesznek, vesznek nálunk, 
így aratnak „győzelmet“, több­
séget !

Azzal az apparátussal, azzal a 
pressióval, melylyel ott rendelkez­
nek, megeshetik, hogy a b.-ujfaltii 
kerület ismét mameluk képviselőt 
fog választani. És igy nyomják el 
a meggyőződés szavát más kerüle­
tekben is. Értenek hozzá.

szék a pusztuló erkölcsökkel együtt idelte, bogy a zuppai, pastrovecchioi és
ledül.

— A porta tiltakozása a bosz­
niai katonatörvény dolgában komolyabb 
alakot vett föl. Edhem pasa a porta meg­
bízása folytán Bécsben csakugyan meg­
tette a szóbeli kérelmet a törvény hatály­
baléptetésének elhalasztása iránt, e ké­
relmet azonban félreérthetlenül és határo­
zottan elutasították. Ennek következtében 
a porta visszatért amaz eredeti tervéhez, 
hogy a katonatörvény ellen tiltakozást ad­
jon át a hatalmaknak. A diplomáczia s 
különösen Németország, mindent elkövet 
ugyan, hogy a stambuli kormányt más 
véleményre bírja, de kevés eredménynyel. 
A tiltakozó jegyzéket Bécsben már leg 
közelebb várják. Az ügy természetesen 
könnyön konfliktusra vezethet, melynek 
ha épen nem is lesznek nagy nemzetközi 
következményei, de az okkupáit területen 
a helyzetet lényegesen megrosszabbitja.

spizzai erdőkben szaporittassék a 
gyalogság és tüzérség és nagyobb sereg 
esetleges élelmezése végett több száz ösz­
vért béreltetett ki két hónapra. A 
helytartó több Ízben értekezett Thömmel 
csetinyei követtel. Az utóbbi visszatért 
Csettinyébe, hogy lépést tegyen a monte­
negrói határ elzárása érdekében.

Csetinyből Írják, hogy ott a Krives- 
csiából érkező tudósítások alapján nem 
tartják oly nagynak a mozgalmat mint 
egyik-másik bécsi-lap ; de szintén lehet­
ségesnek tartják, hogy a krivos- 
csiayiak ellenállása támogatástnyer- 
h e t Montenegróból. Miklós fejedelem te­
hát rögtön oly intézkedésekre gondolt, a 
melyek alkalmasak lesznek, a semlegesség 
által követelt kötelességnek végrehajtására. 
Masa Vrbicza vajda erős kordon felállítá­
sával foglalkozik a montenegro-herozego- 
vinai határon.

Debreczen, decz. 2.
Ha a kegyelem istene megengedte 

azt valakinek, hogy vidám és örömdus 
Az olasz hadügyminisz-1 napokat éljen, agy egyike azoknak azt 
hogy a törvényhozásnak hiszem én vagyok.

— Jó jel 
térről jelentik, 
part- és határerőditósekre javaslatot akar 
előterjeszteni, mely szerint e ezélra 130 
millió lira íordittatnék.

így vergődik össze a többség. 
Így lesz a Tisza-kormány élet és 
halál ura Magyarországon. A mes­
terséges többség nagymestereinek 
sikerül kivinni, hogy mint unicu- 
mot emlegeti őket a parlamentariz­
mus történet írója, de egyúttal ki­
viszik azt is, hogy a rothadt tár­
sadalmi viszonyokra épített bársony-

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

A iege
Beszély Velencze történetéből.

IRTA:
Ifj. Vancza IvEItiAly.

(.Felytatás és rég«.)
A vérrel fertöztetett palota volt irány­

adó a dogék önkényes uralkodására. A 
titkos levélszekrény minő tágas tért nyi­
tott a vetélkedő irigység, hivatali félté­
kenység, családi meghasonlások s magán 
bosszú kielégítésére ! És azután a vallató 
s legborzasztóbb kínzásokkal összekötött 
eljárás az igazság kipuhatolására és végre 
az ólomfedél alatti szobák biztos jelei az 
egy vagy más módon leendő kivégezte- 
ícsnek ! Mindezek azon századokban, mi 
dón a vitézség, művészet, kereskedés ma 
gas virágzásban állott Velenczében! — 
Igen, de ezen századok, az általános mű­
veltség s emberiség szempontjából tekintve, 
felette hátra állottak. E mellett némi ment­
ségül szolgál, hogy a tizek s ezek felett 
állott hármas bíróság csaknem lázas félté 
kenységgel őrködtek a köztársaság bizton 
ságga és fennmaradása felett s bármi kis 
gyanú is elég volt, hogy magas állású sze­
mélyek is kínzó elzárás alá vettessenek, 
s talán méltatlanál kivégeztessenek.

E titkos levélszekrénykében egy reg 
gél egy levélkét találtak melyben a dogé 
Marino di Falieri, mint áruló vádoltatik. 
A szenátus nyomban összeült s a tárgya­
lás folyamán ait sütötték ki a szegény

Krivoscse-
Ismét egy ez ideig nem igen emlege­

tett névvel fog ezentúl találkozni az olvasó, 
— mely arról nevezetes, hogy ott az oszt­
rák-magyar csapatok megverettek a fel­
kelők által, 20 halott veszteséggel.

Még csak pár nappal előbb „rabló- 
jandák“ garázdálkodtak a hivatalos táv­
iratok szerint, s ime kitűnik, hogy egyál­
talában nem rablóbanda működik ottan, 
íanem jól szervezett felkelő-csapat, 
mely küzdeni akar szabadságáért.

Természetesen nagy katonai erővel 
osztrák részéről le fog veretni e mozga- 
om, de hogy milyen nagyobbszabásu ese­

ményektől lehet tartani, kitűnik egy félhiva 
talos táviratból:

„ Joanovics tábornok hir szerint elren-

öreg ellen, hogy ő utálja a főnemességet 
és gyülölségből meg akarja törni a tanács 
íaialmát; sőt ráfogja egy-két ellene, bogy 
találtak tőle iratokat, melyek szerint a 
dogé 13őö ápril 15 ikén éjjel a senatus 
tagjait leakarta volna mészároltaim.

Hiába védte magát Falieri, hiába 
akart bizonyítékokat felhozni ártatlansága 
ellen, a senatus egyhangúlag halálra Ítélte 
és 1355 ápril 17-én, az ősz férfiú feje 
porba hullott a hóhér bárdja alatt. A ha­
lálos ítélet Dogék palotájának gyönyörű 
oszlopzatos csarnokában a nagy lépcső 
alján hajtatott végre.

Vagyona mind elkeboztatott, leánya 
Marianna pedig Velenezéből száműzetett.

A szerencsétlen nő nem egyszer 
veszté el eszméletét a szörnyű fájdalom mi­
att, nem egyszer borult ájultan hű apródja 
Veeelli karjai közé, és a rohamos esemé­
nyek annyira hatottak idegeire, hogy sú­
lyos beteg lön és egy pár napig élet ha­
lál közt lebegett.

Kedvese, Fernande Fascari, látva a 
hatalmas család ily bukását és undorra 
fordulva el a nőtől, — kinek atyján a 
hóhér hajtá végre a szörnyű Ítéletet, e 
védtelen és szülő hibájáért ártatlanul la­
kolt, szenvedett szerencsétlen nőt gyáván
elhagyta. . .

Marianna földönfutó lett, a büszke 
főrangú hölgy koldulni kényszerül, ha 
nem lett volna Veczelli, ki a szolgálata 
alatt megtakarított fiilléreket úrnője re°" 
delkezésére bocsátotta, és ha nem éltette 
volna az a remény, hogy barátnője a jó 
Coralie házában menhelyet találand a vi­
haros csapások ellen.

E mai nap ismét éltem azon napjai­
hoz tartozik, mit méltán irhatok naplómba 
arany betűkkel, mert ha nem is aranyeső, 
de pénzeső bőven hullott reám éa pedig 
szüntelen viradattól szürkületig, reghajnal­
tól esthajnalig.

Az áldás esőjét legelőször is Farkas 
Istvánné eresztette meg, ki jókor reggel 
2 írttal keresett fel lakásomon, átadandó 
azt szent és nemes ezélunkra, ezen sza­
vak kíséretében : „Nagy fájdalomul "esett 
volna az reám nézve, ha én ezen szent 
ezél előmozdításához nem járulhattam 
volna!“

Azután leveleim felbontásához fog­
tam. Egy Dr. Böhl Eduárd egykori ked­
ves bécsi professoromtól jő, melyben az ő 
s barátai segedelmét kilátásba helyezi 
számunkra.

Másik jő egy skét kisasszonytól, 
Miss Wishárttól, melyben értesít, hogy 10 
shillinget átadott Benkő István barátom­
nak, hogy azt számunkra elküldje.

Coralie már beleélte magát a szomo­
rúságba, Kedves gyermek oldalán, mint 
gyöngéd anya, a keblén még mindig sajgó 
fájdalom daczára boldog volt; de megörzé 
férjének, kit úgy szeretett, emlékét tisztán, 
hűségesen ; e névvel ajkán feküdt le ; e 
névvel ébredt fel; ez volt sóhajainak vég- 
hangja; e nevet kimondani tanította elő­
ször gyermekét . . .

A lélek, mely annyit szenvedett, ér­
zéketlen volt a külvilág iránt. Csak egy­
szer szeretett ö, de akkor igazán.

Minden szép nő hasonlít a rózsához 
s mint ennek úgy amannak is vannak tö­
visei ; minden rózsatövis szúr, sebet okoz, 
mely ha nem halálos is, mélyen hatol. 
Minél hitványabb a rózsa, tövise annál 
erősebb s nagyobb, szúrása annál veszé­
lyesebb.

Az a nő, a ki ma ezt, holnap azt 
szereti, voltaképen nem szeret senkit, csak 
magát; sőt magát sem szereti, csak — 
hiúságát.

Coralienak keble volt a világ, ide 
hatott vissza minden, de onnan nem jött 
ki semmi ...

Egy napon épen mulatságra készül 
tek a nápolyi Baramente palotában, mi 
dőn egy váratlan esemény megzavarta az 
egészet. Ugyanis egy sűrűén fátyolozott 
nő jött egy apród karján a palotába és 
bejelentette magát a marchesának. Ez el­
fogadta a látogatókat, de mily nagy volt 
meglepetése, midőn barátnőjét, a szeretett 
Mariannát és a kedves Veeellit ki szin­
tén jó családból származott,, látta maga 
előtt. Zokogva borult Marianna Coralie 
keblére s perczekig nem tudót szóhoz

jutni. Végre az apród segítségévei elmondta 
a rémes történeteket, melynea minién 
részlete valóban megható volt; azután esz­
méletét vesztve, ájultan rogyott Coralie 
karjaiba . . .

A Marchesa azt hitte, hogy álom az, 
mi vele történik ; igy megsemmisülve látni 
azt, a kit úgy szeretett, Mariannáját a drá­
ga barátnőt. Keblére szoritá, vigasztalta s 
csak némileg is meghálálni azt, a mi jót 
egykor vele tett, biztositá életét palotá­
jában . . .

A büszke Marino di Falieri dogé le- 
ánya igy lön a végzet áldozata, mely nem 
kíméli a rang, nagyság, vagyon által má­
sok felett álló családokat sem, hanem 
szedi áldozatát és okoz nyomort, úgy a 
főranguak, mint a szegény koldusok kö­
zött ! . . .

A végzetes események óta öt év 
múlt el . . .

A Bramante palota belseje egészen 
más képet nyújt, mint az előtt. Marianna 
boldog neje Vecellinek, a volt htt apród­
nak, kinek szive szenvedélyes érzelmek­
kel viseltetett már évekkel ezelőtt a 
hölgy iránt; de még akkor nem volt le­
hetséges feltárni keble titkát; talán éle­
tével lakolt volna egyetlen szaváért.

Most szabadon szoríthatta keblére, 
kik a zsarnok önkény száműzött a nobi- 
lik sorából, kinek családját a fondorkodó 
önzés, irigység meggyaláztatta a hóhér 
bárdja által, kinek szivét érzéketlenné 

.tette, megfásitotta a rémitö fájdalom és 
I esalódás... De az évek enybiték a szén-
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Harmádik jő’Benkő István barátom­
tól Edinbargból, melyben tudatja, hogy a 
Miss Wishárt adományát 10 shillinget, le­
vélbe pakolva registered postára tette, de 
nagy meglepetésére visszament. Tehát 
várni kellett, mig magyar pénzhez jut.

Azon közben — Írja tovább — az 
öreg igen kedves professor Smeaton 
meghívott magához, — a hol rólad is be­
szélgetve, — épen felemlítettem, hogy 
most városról városra járva g y ü j t e 8 z 
templomod számára. Denique az öreg is 
adott egy sovereignt, hogy külde- 
ném el templomod építési költségére. E 
szerint most én nálam 1 font és 10 sil 
ling van, a mi osztrák-magyar pénzérték­
ben (egy shillinget 58 krral számítva) 
tesz 17 fr 40 kr. Most felszólítottam ma 
gyár barátimat, hogy a hiányzó 2 fit 60 
krt adják ez összeghez, hogy legyen 20 
frt kereken. Felszólításom következtében 
Simon Ferencz adott 1 frt, Tereh Gyula 
1 frt, Caulák Zzigmond 60 kr. Tehát most 
van ép 20 frt nálam, ebből ez alkalommal 
küldök 10 forintot, 10 frtot pedig mihelyt 
válthatok egy következő levelemben satb.

Ezután elindultam a czegléd-utczába. 
Bejártam annak egy részét, a nap-utczát 
és a hajnalsort. Folyton hullott az áldás 
esője reám és pedig elég nagy szemek­
ben. Utolsó legnagyobb szemet tek. Szabó 
Lajos ur cseppentette reám kedves nejé­
nek, a jótéteményben gyönyörködő, áldott
— jó szivéből eredő, ezen kedves szavai 
kíséretében: „Hidje el, ha 12 gyerme­
künk nem volna, tízszer többet adnánk.

Oh én Istenem teremtőm ! sok ily 
nemes lelkeket egyházunk s egyházaink 
számára.

E mai napon építkezéseinkre begyült 
pénz összege 100 frt.

A még be nem járt tizedeket — 
varga-utcza, péterfia és hatvani-utczákat
— a reánk jövő két héten járom be Is­
ten segedelmével s akkor minden bevett 
kis krajczárt nyilvánosan nyugtázok.

Addig is magam és egyházam ed­
digi szives jó indulatokba és barátságokba 
ajánlva vagyok teljes tisztelettel,

Szalay József.

pusok segítségével a tantilók áltál lakott 
városrészeket megvizsgálta a rendőrség és 
Pétervár minden házában kikérdezte a la­
kók nevét és körülményeit. Azonban ennyi 
fáradsággal sem tudta megtalálni a rend­
őrség a két nihilista nyomda egyikét sem, 
sőt ezek a nyomdák szünet nélkül bo­
csátják ki a preelamátiókat. Sőt úgy lát­
szik, hogy a nihilistákat az utóbbi időben 
nagyobb támogatásban részesíti a lakos­
ság és végképen nem gyanús emberektől 
lehet hallani a kormány kárhoztatását,

A szent liga sem végzett eddig 
semmit; tagjai arra szorítkoznak, hogy hal- 
gatóznak a kocsmákban. Azt mondják 
hogy a szent ligának 23 ügynöksége van, 
a melyek Suvalov Péter testvérének ve­
zetése alatt állanak. E liga a czár kiváló 
támogatásában részesül és májustól kezdve 
mostanig körtilbelől három millió rubelt 
költött el — hiába. A liga szervezésének 
idejében több katonatiszt felszólittatott, 
hogy lépjenek be, de ezek azt felelték 
hogy ily titkos társulat ellenkezik jele- 
mtikkel, különben pedig esküt tettek a 
czárnak, hegy semmiféle titkos társulat 
tagjai nem lesznek. Hirlik, hogy a tisztek 
egy része, még a gárda legjobb ezredeit 
sem véve ki, nem nagy hívei a czárnak. 
Az előbbi czár ugyanis atyja volt kato 
náinak, III. Sándor azonban a palotában 
palotában őrségen levő tiszteket sem hívja 
asztalhoz, hanem három rubel napdijjal 
kárpótolja őket. Ezért feszült viszony ural­
kodik az udvar és a tisztikar egy része 
közt.

A fővárosból.
(Párbaj veresczeruzával.) 

Sacher Masochot az Auf der Höhe czimü 
német folyóirat szerkesztőjét egy német 
írónő férje azért hívta ki párbajra, mert 
Sacher Masoch mint szerkesztő az írónő 
dolgozataiból több helyen törölgetett. Sac­
her Masoch a párbaj eszközéül a veres 
czeruzát ajánlotta.

(A hírlapírók) nyugdíjintézete 
javára Gorove Constantine, Gerove István 
nővére 200 forintot adományozott.

A „n i h i I“.
A pétervári merényletre vonat­

kozólag újabban azt írják, hogy utóbbi 
napokban III. Sándor czár ismét kapott 
a nihilistáktól fenyegető leveleket, me­
lyekben egyebek közt azt írták neki, hi­
ába véteti magát körül őrökkel, leghívebb 
szolgáit sorban fogják a másvilágra kül­
deni oldala mellől, egyelőre Cserevin tá­
bornok van kiszemelve, ki mások is fog­
nak követni.

Az orosz nihilisták ellen — mint 
Pétervárról írják — ideges tevékenységet 
fejt ki a rendőrség. Koslov tábornok min­
den pillanatban uj rendeleteket bocsát ki 
és a kerületek rendőrfőnökei az éjjet is 
nappallá teszik. A múlt hó végén a ka-

védést, gyógyirt talált Vecellije szerelmé­
ben és lepattant szivéről a kéreg, melyet 
a veszteség és csalódás növesztett, és ö 
megtanult újra remény leni, szeretni, és 
hinni . .

Csak Coralie volt régi . . . egy 
élőhalott, a ki háborgatá a múltak emlé­
keinek szunyádé álmát . . .

A mit még ezek után mondani aka­
rok, az ma már történelemé . ..

Velence palotáinak nagy része rom. 
De óh ne gondold, hogy a vén falaknál 
egy elvesztett szabadság romjai felett ke­
seregsz ! csak a btin boszulta meg magát, 
csak az őrködő gondviselés ítélt igy az 
eltiport népjogok felett ....

Ha a látogató a dogék palotájának 
tanácstermébe lép ma dogé képét pillantja 
meg a falakon Bassanó és Palma hires 
festőktől. Azon a helyen pedig, a bel 
Marino di Falieri nevének kellet volna 
állani, fekete márvány koezkába vésve ol­
vasható e felirat mint eirvere.

„Ez helye az árulás miatt lefejeztetett 
Marino di Falierinek,

1355 ápril 17 én."*
. . . így lett semmivé e család, igy 

egész Velence és a mai város még csak 
árnyéka sem lehet a végi Adriai király 
nőjének, melynek büszke hatalma előtt 
egész Európa meghajtá fejét, de a mely­
nek mesés dicsőségéről ma, — századok 
múltán, — csak a történelem regél; .

Az orr.
Debreczen decz. 3.

Nagyváradon erősen hozzá láttak an­
nak az eszmének keresztülviteléhez, hogy 
egy a város területére és a hozzá tartozó 
községek számára külön kereskedelmi és 
iparkamara leállítását engedélyezze a kor­
mány. A nagyváradiak tehát következe­
tes állhatatossággal ragaszkodnak elhatá­
rozásukhoz ; ki akarják magukat szakítani 
a debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
kötelékeiből, a mint hogy tényleg már 
ki is szakították magukat évek óta, meny­
nyiben az iparügyi miniszternek több iz- 
beni határozott rendeletére a Nagyváradra 
eső kamarai tagokat csupa daczból nem 
akarták megválasztani, s a kamarai illet 
ményeket huzamos idő óta fizetni vona­
kodnak.

E két körülmény — hogy többet ne 
is említsünk — fényesen illustrálj., meny 
nyíre szeretik a szomszédban a törvénye­
iét tisztelni.

De hát Nagyvárad haragszik. Miért ? 
Azt mondja, azért, mert a kormány Deb 
reczent minduntalan olyan előnyökben ré­
szesít i, melyek Nagy-Váradra is bősége­
sen ráférnének. Hogy tudniillik miért hoz­
ták Debreezenbe a távírda igazgatóságot, 
holott annak milyen jó helye lőtt volna 
Nagyváradon! Hogy a debreczeni keresk. 
és iparkamarát miért nem teszik át Nagy 
váradra, vagy ha azt nem akarja a kor­
mány, hát legalább miért nem állít ott 
külön kamarát ? Hogy a debreczeni kol­
bász, miért vastagabb a nagyváradi virsl­
iinél ? Hogy a királyi táblának Nagyvára 
dón már kipéczézték a helyet, mindazál- 
tal a tábla helyéül Debreczent is emlege­
tik. Hogy a vasntigazgatóság idetétele is 
tervben van. Hogy Tisza Kálmánt Nagy­
várad elébb megválasztotta képviselő)é 
nek, Debreczen mégis merészkedett meg 
próbálni, hogy a miniszterelnököt elcsalja. 
Hogy az „István“ gőzmalom miért csiná 
coneurrentiát a „László“ gőzmalomnak 
mikor a történelem lapjai is bizonyítják, 
hogy László király nagyobb volt egy fej­
jel Istvánnál.

És mégis ez a szegény Nagyvárat 
folyvást és mindenben mellőzve vau a dús 
gazdag Debreczen mellett. Hogy illik ez 
össze ?

A rut méltánytalanság tudata tehát 
I felébredt Nagyváradban, s elhatározta 
' miszerint okvetlen segíteni fog a bajon

Neki először is iparkamara kell ; a többi 
majd azután jön. Mert „Nagyváradnak 
geográfiái helyzete és mindazon előnyök 
melyek Debreczen mellett szóllottak, épugy 
megvannak, mint Debreczennek“. Ez ok. 
Hathatós ok, a kormány előtt is fontos­
sággal biró. Fel kellett hát menni ős Bu­
dára, legelőször is a város képviselőjé­
hez Tisza Kálmánhoz egy szerény instán- 
cziával, melyben az a sok borzasztó zak­
latás, mit Debreczen Nagyvárad városán 
elkövet, ékes szavakban elvala sorolva, a 
„geográfiái helyzet“ kiemelve, s a lakos­
ságnak a „kormányhoz való ragaszko­
dása“ kellő mértékben feltüntetve.

A miniszterelnök — persze mint 
lyenkor szokás a depatátiót kellő so- 

.emnitással fogadta s mintán megkérdezte, 
íogy milyen volt ez idén a határban a 
súlyom termés ? Hogy jól működik é ez 
évben is a központi bizottság ? Hogy nem 
avult é még el a bádog a templomok te 
tején ? Nagv-é a gőzhajó forgalom a Kö- 
rözs hullámain ? stb. megígérte, hogy ké­
relmezőknek kérelmét majd annak idején a 

épviselőházban támogatni fogja.
Reménységtől dagasztott kebellel tá­

vozott a küldöttség s ment egyenesen a 
lereskedelmi és iparügyi miniszterhez, br. 
Eemény Gáborhoz, kinek Nagyvárad tör­

vényhatósága nevében szintén átnyújtották 
a kérvényt.

Kemény báró keményen vette a dol­
got. A küldöttség szónoka sem volt képes 
it meglágyítani. Szörnyen neheztelt, hogy 

Várad az ő rendeletéinek, a kamarai ta­
gok választása tekintetében, — nem tett 
eleget.

— De exellentiás ur — mendá a 
szónok — feledékenység volt . . ,

— Ezért nem kapnak kamarát! — 
mondá a miniszter.

— De esedezünk, a geográfiai hely­
zet ... . mondák a többi küldöttek.

— Nem kapnak kamarát! — mondá 
a miniszter.

— Elvégre mi az utólsó szava, exel 
entiás uram ? — kérdék a küldöttek.

—- Az, a mi az első volt, mondá a 
miniszter.

És a küldöttség a milyen vidám ke- 
délylyel felrándult, oly lehangolt kedvvel 
ért haza, a miért hogy’ nem kapott ipar- 
lamarát. Rósz kezdetnek, rósz a vége. S 
különösén a nagy hanggal kezdett agitátió 
után ilyen orral megelégedni, bizony 
nem nagy dicsősség.

Ámde ha az ügyet komoly oldalról 
akarjuk tekinteni, egyáltalában nem tud 
uk felfogni, mi hátránya van Nagyvá­

radnak abban, hogy a debreczeni iparka 
mara alá tartozik. Mi hátránya volna ab­
ban Nagyváradnak, ha Debreczennel, mint 
szomszéd várossal jó viszonyban él és kö­
zös barátság folytán közös akarattal jgye 
keznek egymás baján segitem.

így azonban Nagyvárad agitál, irigy­
kedik, kígyót békát kiált Debreczenre — 
mig ez hallgat, csendesen viseli magát 
Pedig Debreczennek volna ám oka a ne­
heztelésre, mert hiszen nem feledtük még 
el azt a sok ezer forintot, melyet a deb­
reczeni intendatnra alatt színtársulatunk 
nagyváradi deficzijeiért fizetnünk kellett, 
és fizetni kell ma is. Pedig a nagyvára­
diak mindig szerettek dicsekedni színház­
látogató közönségeikkel, s utoljára is 
minden nyári idény deficzittel végződött.

Jó lesz tehát ha föl hagyunk a nagy 
zajjal s falaink közt visszatér a béke és 
egyetértés.

risi, berlini s zürichi egyesületekről elég 
bö tudósításokat hoz. °

A „Magyar Dal album“ ni it 
kötetének 2-ik füzete megjelent követ, 
tező tartalommal: 1. A toronyban delet 
íarangoznak. 2. Atyafi, atyafi, hej at , 
3. Az anyám arra kéret engemet. 4. 
én libám* nem lesz mindig liba. 5 \7 V 
rózsám nyalka leány. Azért hogy én sze- 
gény vagyok. 7. Az nrkerti gesztenye^
8 Állj be pajtás katonának. 9. Áll Lián 
a tábor őre. 10. Árok partján szól a ha 
ris. 11. Árva vagyok, nincs örömein. 12 
Sábám szerelméért. 13. Balatonon leD» " 
íajó. 14. Benyújtottam a kalapom, j-f 
Béres vagyok, béres : 16. Bajdosifc á kei' 
vés rózsám. 17. Busan, busán szólnak 
larangok. 18. Búval derült iel reggel 
19. Búzával él a vadgalamb. 20. =Biikkv 
László vig elmével. — Ezen havi 
tekben megjelenő vállalatot annyival in" 
kább is ajánljak minden magyar zene 
kedvelőnek és zengorázónak, mert ez ja. 
lenleg az egyedüli folyamatban lévő egye", 
femes magyar népdalgyüjtemény, mely 
jutányos áránál fogva is megérdemli a 
pártolást Előfizetési ára ugyanis egy évre 
vagyis 10 füzetre 1 frt 80 kr., félévre 
vagyis 5 füzetre 90 kr., egyes füzet ára 
zongorára alkalmazott 20 dallammal csak 
25 kr. Megrendelések Hennieke Rezső ki­
adóhoz Győrbe intózendők. Egyes füzetek 
minden rendes hazai könyvárusnál is kap- 
íatók.

Irodalmi és művészeti hírek.
A magyar szinészegyesület igazgató 

tanácsából az idei kongresszus alkalma 
val a következő tagok lépnek ki, kiknek 
helyei ez alkalommal betöltendők lesznek. 
A budapestiek közül kilépnek : Balázs 
Sándor, Bercsényi Béla, Egresy Ákos, Ta 
mássy József, Váradi Antal. A vidékiek 
közül: Geröfy Andor, Havvanek József, 
Krecsányi Ignácz, Kraszuay Mihály, Mik 
lóssy Gyula és id. Szilágyi Béla.

A kilépőkön kívül Benedek József, 
Egri Kálmán, és Eöry Gusztáv Budapest 
ről megválasztottak helyei, miután időköz­
ben a vidékre mentek és igy a vidéki ta 
gok sorába léptek át, szinten betöltendők, 
lesznek.

Magyar lap Becsben. Hosszabb 
szünet után ismét jelent meg az osztrák 
fővárosban egy magyar lap szerény alak­
ban, de gyakorlati ezéiból alapitva s ezért 
valószínűleg tartósabb életre is számíthat 
mint más elődei. Czime : „Bécsi magyar 
újság“ Lapkiadó s szerkesztő Békési Jó­
zsef (III. Löweugasse 3 ), havonkint csak 
kétszer jelenik meg s előfizetési ára ne 
gyedévre 1 frt. A lap a külföldi magyar 
egyesületek közlönye akar lenni s a pá

ÚJDONSÁGOK.

A vasúti igazgatóságot mint 
értesülünk, Miskelczról közelebb Debre- 
czenbe helyezik át.

* Halálozás. Kossuth Lajos unoka- 
buga, özv. Huszár Páiné született Kossuth 
Ottili, 63 éves korában elhunyt Dettván, 
Zólyommegyében.

* Próba-bál. Az Alföldy Károly 
tántacznitó által rendezett próba bálon, meg­
győződhettek a gyermekek ez irányban! 
előmeneteléről mindazon szülök kik a jó 
hírnévnek örvendő Alföldyre bízták a 
gyermekek testmozdulatainak illemmel egy- 
egybekapcsolt kiképzését. Általában a pró­
ba-bál kitünően sikerült és jól mulattak 
azon a felnőttek is egészen reggelig.

* Jótékony czél. A debimehv 
izraelita nőegylet ma tartja a „Koronában1 
tombola estélyét.

* A Sidoli czirkusza, mely e 
nemben egyike a legnagyobbaknak, jövő 
nyáron Debreczenben fog megtelepedni. 
Az igazgató mintegy másfélszáz lúggal ren, 
delkezik. Az előadások három hónapon 
át tartatnának,

* Csakugyan megesett. Szobosz- 
lón a Hubay társulata csakugyan előadta
Julius Caesar“ tragédiát. Hogy milyen 

sikerrel, arról hallgat a krónika.
* A hold járásban érdekes eset 

fordult elő a tegnapelőtti nap folyamán, 
ugyanis a hold e napon pont délben kelt 
fői és pont éjfélkor nyugodott le, a mi 
évek hosszú során szokott egyszer meg­
történni...

* Ö. T. Köszönetnyilvánítás. A tűz­
jelző felállítás! költségeire a „Tisza“ biz­
tositó társaság 15 forintot, a magyar álta­
lános biztosító társaság tek. főügynöksége 
10 frtot, a „Fonciére“ pesti biztosító in­
tézet tek. vezérügynöksége 5 frtot, Hu­
szár Károly ur 5 frtot adományoz»«, mely 
összegekért a tűzoltó egylet nevében ha­
lás köszönetemet nyilvánítom. Debreczen 
deczember 3. Tikos István, a debr, önk. 
tnzoltóegylct pénztárnoka.

* Holdfogyatkozás. Folyó hó 5- 
én (hétfőn) — ha csak valami irigy te1* 
leg el nőm takarja a szemünk elöl — Heb- 
reczenben is látható holdfogyatkozás lesz. 
Azért jelezzük ezt előre, hogy az érde­
kelteknek alkalmuk legyen a hold válto­
zását addig is figyelemmel kisérni. A fo­
gyatkozás kezdetét veszi délután 4 óra 
13 perezkor. Közepe leend délután 6 óra 
24 perezkor s vége este 8 óra 5 perezkor. 
A fogyatkozás nagysága mintegy H 
velyk leend.

* Ez sem rósz. A N. Kanizsán meg­
jelenő „Zala“ irja szóról szóra:

„T. laptársunk a Zalai Közlöny ® 
heti számában a loyalitásnak igen kézzel 
fogható tannjelét adja, midőn Serbenlose 
czim alatt német nyelven serkenti a kö­
zönséget a szerb sorsjegyek vásárlásara. 
Vagy talán azért teszi, hogy ez által a 
magyar embert tartóztassa tőle V“

Mikor ezt a hazafiul felbuzdulást meg' 
teszi, ugyanakkor, ugyanazon számban 0 
is német nyelven hirdeti ugyanazon ^er' 
benlose-kat.

* Nehéz eldönteni. Érdekes F 
van a marseillei törvényszék előtt. «10* 
vire és neje 1881. jnnius 12-én majdnem
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rich! egyesületekről elé?
hoz. 6

l&r Dal album “ ni jt 
Irtzete megjelent követ- 
l: 1. A toronyban delet 
■Atyafi, atyafi, hej atyafi 
la keret engemet. 4 a? 
fez mindig liba. 5 Az én 
lány. Azért hogy én sze- 

Az urkerh gesztenyefa. 
[Utonanak. 9. All U,. 
[Árok partján szól a ha- 
ryok. nincs örömem, lg 
It. 13. Balatonon lene á 
ltottam a kalapom. j-> 
Ires: 16. Bujdosik a ked 
Busán, bnsan szólnak a 
kai derült iel reggelem.
I vadgalamb. 20. B&kky 
Jf'l. — Ezen havi füze- 

1 vállalatot annyival in 
minden magyar zene 

Ingorázónak, mert ez je. 
li folyamatban lévő egyc- 
lépdalgyUjtemény, mely 
fogva is megérdemli a 
lesi ára ugyanis egy évre 
I 1 írt 80 kr., félévre 
140 kr.. egyes füzet ára 
lazott 20 dallammal csak 
lések Hennicke Rezső ki- 
Itézendök. Egyes füzetek 
fczai könyvárusnál is kap.

NSAG O K.

I igazgatóságot mint 
llczról közelebb Debre-
it.
Is. Kossuth Lajos unoka- 
I Pálné született Kossuth 
Irában elhunyt Dettván,

Ili. Az Alföldy Károly 
Indezett próba bálon, meg- 
lyermekek ez irányban! 
Endazon szülök kik a jó 
lelő Alföldyre bízták a 
Indulatainak illemmel egy- 
lépzését. Általában a pró- 
sikerült és jól mulattak 

lis egészen reggelig.
I; czél. A debreczeni 
I ma tartja a „Koronában“

li czirkusza, mely e 
I legnagyobbaknak, jövő 
Eben íog megtelepedni, 
így másfélszáz lúggal ren, 
I dások három hónapon

L an megesett. Szobosz- 
lulata csakugyan előadta 
tragédiát. Hogy milyen 
Eligat a krónika.
Ijavasban érdekes eset 
liapelötti nap folyamán, 
I napon pont délben kelt 
lor nyugodott le, a mi 
lu szokott egyszer meg-

Iszönetuyilváuitás. A tűz- 
löltségeive a „Tisza“ biz- 
|) forintot, a magyar álta- 
Irsaság tek. tüügynüksége 
leiére" pesti biztositó in- 
Itigynuksége 5 irtot, Hu- 
I irtot adumáuyozett, mely 
eoltó egylet nevében ha- 
I nyilvánítom. Debreczen 
Itus Istváu, a debr, önk. 
Ltunoka.

atkozás. Folyó hó 5- 
csak valami irigy tel- 

la a szemünk elöl — Deb- 
bíó holdfogyatkozás lesz. 
It előre, hogy az érde­
lük legyen a hold. váltó* 
Kelemmel kisérni. A fö­
lét veszi délután 4 óra 
lepe leend délután 6 óra 
jge este 8 óra 5 perczkov. 
|gysága mintegy H bü*

•ősz. A N. Kanizsán meg* 
n szóról szóra : 
junk a Zalai Közlöny ® 
loyalitásnak igen kézzel
adja, midőn Serbenlose 
nyelven serkenti a kö- 
sorsjegyek vásárlására, 
teszi, hogy ez által a 

utóztassa tőle ?“ 
hazatiui felbuzdulást ®eg* 

■ ugyanazon számban o 
hirdeti ugyanazon Ser-

dönteni. Érdekes pör

I
 törvényszék előtt. Bio-

j iinins 12-én mejdnea

egyszerre faltak ft vízbe, de nem egy­
szerre. Most az örökösök azt bizonyítgat- 
jak kölcsönösen, hegy a két áldozat kö­
zül melyik hunyt el előbb. — Riovirené 
ugyanis férjét, Riovire pedig nejét nevezte 
örökösévé halála után. Mindkét házasfél 
után számos közeli rokonság maradt s 
ezek kölcsönösen szeretnék elnyerni a rá- 
jek eső egy-két millió frankot. A pör 
vége valószínűleg az lesz, hegy évek 
múlva az örökség — elolvad a perkölt 
ségben.

* Halálozás. Sebestyén Imre 32 
évig volt harangozó, jelenlenleg a r. kath. 
iskola szolgája 69 éves korában elhunyt.

* A színházi műsor a jövő hétre 
a következőleg van megállapítva : Vasár­
nap „Czigány mint fóldesur és a kis árva 
eredeti népsz. 3 felv., hétfőn „Egy köny- 
nyelmü leány“, életkép énekkel 7 képben, 
kedden „urpheus az alvilágban“, operette 
4 felvonás Bérczy Ödön jutalomjátékára; 
szerdán „Ifjabb Fromont és idősb Risler1 
szinmll 5 felv., csütörtökön „A czigány“, 
eredeti népszínmű 3 felv., pénteken „A 
tiszt urak a zárdában“ operette 3 felv., 
Szombaton „Az üdvöske“ operette 3 fel­
vonásban, — Krecsányi Sarolta jutalom 
játéka.

* A ma este szinrekerülendő „Ko­
rona és Vérpad“ czimü szomorujáték fő­
szerepeit H. Dancz Nina, Kissné, Tóth 
Antal, Eőry s Abonyi fogják játszani. 
Még egyszer ajánljuk a közönség figyel­
mébe ajutalmazandó t.

* Közös sírban. — Szászvároson 
megrendítő szerencsétlenség történt a na­
pokban. Egy kis gyerek anyja ölében 
játszadozott, s e közben kirántotta az égő 
lámpa alatt levő asztalterítőt. A lángra 
lobbant petroleum végig ömlött úgy az 
anya, mint a gyermeken, s mire a kiabá­
lás folytán az apa segítségükre érkézbe 
tett, már annnyira összeégtek, hogy ugyan 
azon éjen, mindkettő meghalt a sebek kö­
vetkeztében. Anyát és gyermekét egy sírba 
temették el.

* Haladás a fényképészetben 
Parisban Meissonier fényképész műtermét 
számos iró és művész látogatta meg a na­
pokban, kik meg lettek hiva, hogy az 
amerikai Maybridget elektromos fényké 
peit megtekintsék, melyek mozgás közben 
tüntetik fel az embereket és állatokat, lo 
vakat a mint futnak és madarakat r ö p 
tűkben- még pedig bámulatosan 
találva, éles körvonalokkal. Meissonier a 
fényképészet ez uj vívmányát a festőkre

nézve is nagy jelentőségűnek tartja, kik-’ 
nek igen kittinő segédeszközül szolgálhat 
és igy határozott nyereség. California kor­
mányzója rendelkezésére állt a nevezett 

’ényképésznek, hogy érdekes újításához 
kellő apparátust beszerezhesse.

* Köszönetnyilvánítás. N. N. 
úrnő küldött az árvaház részére 1. talyiga 
vágott tűzifát, 2, nagyfehér kenyeret 6. 
iteze lencsét, 6. iteze borsót fogadja ke­
gyes adományáért az árvák nevében hálás 
cöszünetemet, Kacskevicsné.

* Ártatlanul bebörtönözve. Müns- 
erben roppant szenzácziót kelt Harbaum 
Henrik merami lakos és volt vasúti pá- 
yaőr esete, kit az esküdtszék a vizsgálat 

által eléje terjesztett bizonyítékok alapján 
tiz évi fegyhazra elítélte, mert egy gyer­
meket kénsavval megmérgezett. Nyolcz 
évet ült már le büntetéséből, mikor újáb­
an fölmerült jelek és utánjárás folytán 
az a hir kezdett lábra kapni, hogy Har­
baum vak tévedés áldozata és ártatlanul 
szenved. Az orvosok a kénsavat fölcserél­
ték más savval. Uj tárgyalás lön elren­
delve, s az uj vizsgálat és uj bizonyítás 
kiderité a végzetes tévedést. Az esküdt 
szék fölmenté a szegény szenvedőt, de ki 
kárpótolja öt a nyolcz évi fegyházban el­
töltött időért ?

* A hol folyton reng a föld. Egy 
zágrábi polgár e hó 26-án levelet intézett 
egyik ismerőséhez. E levélből érdekesnek 
tartjuk a következőket közölni : „A múlt 
évi nagy földrengés óta, folytonos aggo­
dalomban élünk. A város, egy nehány ál­
lami épület kivételével teljesen kiheverte 
ugyan a rombolást, de daczára ennek, 
mindig emlékeztet bennünket valami arra, 
hogy házaink bizonytalan talajon épültek. 
Mert nem telik el nap, a nélkül, hogy 
egy-két gyengébb lökést ne éreznénk. Bor­
zasztó az, ha éjjel sokszor gondtól gyö­
törve álmatlan fekszünk, ágyainkban és 
egyszerre halljuk a borzasztó dörgést és 
érezzük a hullámszerű mozgást. Mindent 
elgondolunk ilyenkor. Minden perczen attól 
kell tajtanunk, hogy a ház összeroskad 
felettünk és eltemet bennünket kedvese­
inkkel együtt.“

* Menyegző esküvő nélkül. A 
mint hogy meg is történt az tegnap előtt 
B-Ujfaluban R. I. hajadon szerette K. A. 
ifjút szivének teljes melegével, a ez érzel­
mei választottja részéről is viszonoztattak. 
Ámde a leány szülői semmikép sem Vi­
hették az ifjú közt szőtt eme viszonyt, 
mi miatt gyakori családi zivatarok dúl­

tak a lányos háznál; mindez Semmit sem 
használt, mert az egymásnak örökhüsé- 
get fogadott szerelmesek elhatározták, hegy 
egymáséi lesznek; s e végből magokat 
kihirdettetvén elkészültek az esküvő s 
majd a lakadalom megtartására. A nagy 
nap előtti éjjelen ismét kemény szóváltás 
fejlett ki a menyasszony és anyja között, 
mely állítólag tettlegességben is nyilvá­
nult, mely a gyermek és szüle közti vi­
szonyt már-már teljesen a gyülöltség 
jégkérgével vonta be. Mindez nem gátol­
ta az ifjakat, hogy az esküvő ünnepélyes 
megtartására is fel ne készüljenek, Az el­
keseredésében buskomorrá vált anya is 
megtette a magáét; elment a lelkészhez és 
gyermekének megesketése ellen óvást 
emelt. Melynek eredménye az lett, hogy 
a mátkák nem eskettettek meg, azonban 
mint férj és feleség a szokásos házassági 
szertartások nélkül is egy háztartásba egy­
üvé költözködnek.

* RÖVID HÍREK. - Bessenyó- 
ről ötvenkét család vándorolt ki Bulgá­
riába. — Lászinénak kedden volt juta 
lomjátéka Miskolczon. A telt ház szívé­
lyesen fogadta a művésznőt. Elűzték sa 
ját gyermekei Sztanimirov Száva szerb- 
kiári (Torontál megye) lakost, ki nemrég 
még jómódú földesgazda volt. Most élte 
alkonyán, 70-ik évében koldulással kény 
télén tengetni életét. — A hagymáz jár 
vány alakjában kezd lelépni Berettyó-Uj 
talu vidéken. Eddig már több megbete 
gtilési eset fordult elő. A szükséges ható 
sági intézkedések azonban megtétették, a 
kór tovább terjedésének megakadályo 
zására. — Szind község határán roppan 
kiterjedésű porczellán földtelepre búk 
kantak. — Kelet Népe czim alatt újév­
kor hetilap indul meg Budapesten. — Ér 
telmes nép. Lubló szepesi városban meg 
kellett szüntetni a kis luriát mert nem fi­
zette ki magát. — Meglőtte magát Bá­
ján egy Sziklai nevű színész, de nem 
halt meg.

Színház-

Csütörtökön, decz. 1-én adatott: 
„Az üdvöske“, operette 3 felv. Zenéjét 
szerzé Andrán Edmund.

Az operettekultusz kedvelőit e da­
rabban igen érdekes újdonsággal lepte 
meg Krecsányi. Meg van e darabban mind 
az, a mi egy operettet kedveltté tehet 
Kedves, behízelgő zenéjén kívül tömve

vafi az a leghajmeresztőbb operette-vicz- 
czekkel, (értsd badarságokkal) s a min­
den szemérmet lábbal tipró vastag frivo- 
itás sem hiányzik belőle, mert e nélkül 
;alán zenéje minden előnyének daczára 
is, korunk mai fejlett ízlése mellett, 
csak ephemer természetűvé válnék.

Zsúfolt ház.
Pénteken, decz. 2-án adatott: „Az 

idvüske“ másodszor:
Az első előadásnál sokkal jobb elő­

adás. —
Közönség nagy számmal.

Az időjárás.
Európában: A nagy légnyomás 

(772—775) egyike délkeletről, másika 
északról jőve a Kárpátok vonalában ta­
lálkoznak (773— 774), s kiterjed a kon­
tinens nagy részére (768) Mérsékelt sze­
lekkel az idő inkább száraz, északnyu­
gaton részben felhős, borús: délkeleten 
derült. A hőmérséklet keveset változott.

Hazánkban : Többnyire északi, rész­
ben keleti mérsékelt szelek mellett a hő­
mérséklet kevéssel fölebb szállt; a lég­
nyomás északnyugaton nagyobbodott. Az 
idő délkeleten közepes derült, részben 
ködös; északnyugaton változó felhőzettel 
többnyire borús, egy pár helyen csapadék­
kal (esővel) A keleti félhideg területe ki- 
sebbedik s az erdélyi részekben is az erős 
hideg egy foknyit engedett.

Kilátás a jövőre : Hazánkban a nyu­
gati félben többnyire felhős, berus idő 
helyenkint csapadékkal; keleten változó 
felhőzet s nagyobbodó hőmérséklet várható.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Vasárnap deczember 4-én 

adatik :

Czigimy,
mint földes ur.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

RÓTT L.
DEBRECZEN.

Sei divat vassoaruhák és női felöltők raktára.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 

hozni, hogy raktáromat ez idénynek megfelelve dúsan felszereltem, 
különösen ajánlva a következőket:

Mindennemű ruha kelmék és flanelek legújabb divat szerint.

FEKETE és SZÍNES SELYMEK,
téli-kendők, ágy és asztalterítők.

Teljesen felszerelt

VÁSZON ZR-A-KIT-Á-DR

és tesz női fehérneműéi, szőnyegek, naplanok, csinke-fttggönyök.
Továbbá :

női és gyermek felöltők,
bundák, karmantyúk,

n & - 0

Ruhákat mérték után készíttetek. Mintákat bérmentve készséggel
küldök.

Rendelmónyek pentosan és gyorsan eszközöltetnek.

Már

deczember 12 én

MÁSODIK HÚZÁSA
a

fejedelmi 3% 08

SZERB

sorsjegyeknek.
A f. évi nov. 12-ikén 
megtartatott 3°/0 feje­
delmi szerb sorsje­
gyek 1-ső húzása al­
kalmával a főnyerem.

100.000, 10000 és 4000

franc aranyban a váltó 
üzletünk által kiadott 
sorsjegyek által nye- 
retett és azonnal ki is 

fizettetett.

A jövő húzások már 
január 14, és 

márczius 14-dikén.

frk arany 
ban !

A fejedelmi 3 %os

szerb sorsjegyeknek
1881. évről 100 frankjával

ivenként 5 livizá-s,
január 14 én, márezt 14-én, junius 14-én, áug. 

és november 14-én.
Mindenkori

för;
Legkisebb nyeremény ÍOO fraxilc aranyban.
Minden nyeremény a húzás után már egy hónap 
múlva érvényes. — A nyeremények és kamatok 
Bécsben, Budapesten, számos fővárosban, vala­
mint a legtöbb európai főbb piaezon, minden 

levonás nélkül fizetendők.

A sorsjegy 3% kamatot hoz aranyban-
Pontvs kifizetésért a szerb kormány kezeskedik. 
Előnyös vásárlási föltételek: szerb sorsjegyek 
készpénzben 46 írtjával és 50 kr szelvény kamat.

Szálli'asi jegyek
csak 3 frt 14 havi rezzletfizetésben és 4 forint 

hátrány,
A vevő csák 3 frt részletfizetés teljesítése után
azonnal az összes nyereményekre egyedül és osz­

tatlanul játszik.

Csak Bées, 
Wollseile 10 s 13. „M E R C U R“

kiadóhivatalának váltóiizlete.

Cohn C., 
Wollzeile 10. 13

V J

Syingnigl Állapotokat,
altestbajokat, úgymint idegromlhst, egy­
szerű, már 20 év óta igazolt gyógymód 

! szerint gyökeresen, biztos és tartós si­

kerüli jótállás mellett, gyógyít Dr. Ernst 
L. különleges orvos Budapesten, 
sasutoza 22 sz, Bővebb értesítések levél­
beli kérdésekre nyerhetők.

(480)
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1881.

Kérjük a megrendeléseket azonnal eszközölni, 
nehogy, mint a múlt évben is, több ezer meg* 
reudelést, ennek késön történt megérkezése 
miatt, eszközölni ne lehessen. Nem tetsző tár- 
gyak visszavételnek, a szigorú pontosság jeléül.

Nekünk niucsenek sem fiók üzleteink sem meg. 
bizottaiiik, miért is kérjük a megrendeléseket 
közvetlen ezégünkhöz intézni. Mindezen áruk 
alkalmi vétel által szereztettek s utánrendelé- 

sek nem eszközöltethetnek.

ágin

Igen tisztelt vidéki vásárlóinkhoz!
. tnhh áii szokásunkhoz képest, az idén is randeztiuk egy játékszer-vé«!^*,. Vásárlóink részéről történt számtalsn el.smeirőirat köTetkez éh k örvendő csoportosatokkal felette gazdagon ■ a mellett még nem

hogy hü vásárlóinknak alkalmat nJuJ^z*9U,nk- k"[á*,on{1 awtlJ* Daw ei/t nary tömegben érkezeit megrendelések miatt számtalan megrendelőt már nttt
UZU m..4, .!«< írón H^wÍmBSI b »1«^ U* „U*.________________

-------------------—— : Csak 4 frt 95 kr. 5

H e I

fcgy ál 
Fél él 
ElőfizJ 
főpiaci 

kési

TELŐ
KARíi
szerktl

Fiuk és leányok számára*
Csak I frt 50 krért.

Valódi eladási ára 3 frt volt.
1 salzburgi harangjáték, 1 szakasz katana dobozban, 1 bábu tagok­

kal, 1 képes könyv, szines, 1 indiai táaczos, igen nevetsége, 1 hívó kürt, 
zeneszerkezettel, 1 egér a kelepcében, mozgatható, 1 psnorama, 1_ törhe- 
totlen kör fésű, uj minta, 1 pár amerikai egészségi haivnyakötő, la kará- 
csonfa függő-tárgy s gyertya, Összesen 25 db eiak 1 frt oO kr.

Csak 2 frt 50 kr.
Va’ódi eladási ára 6 50 volt.

1 mozgatható koe.i« «vines egyenruhában, 1 elegáns fogat «ét lóval, 
1 szép ostor” 1 lábú törhetetlen, termésiet után, a szólásig hti, I teilett-ttt- 
kör .rumean-asztslial, fénymázos és vésett, egy valódi salon darab, 1 gjtt- 
uyörii pudlikutva, a gyermekek barátja, 1 chinai panorama, 1 érez főző 
tűzhely kémény s f »lerakóval, 1 zseb óra aranyozott laneza), 1 lég-gömb 
kedves madár énekkel, 1 gyönyörű képeskönyv, 1 felette bohokás seaehang- 
szer, a játszás alkaimávai egy malmot a kerekét hozza mozgásba, 1 tutta- 
tó játék hárfa kíséret e!, 1 meglepetést tárgy ingyen, 20 karáesonfa díszítés 
s gyertyával; az egész 34 drb, összesen 2 frt oO kr.

Valódi eladási ára 15 frt volt.

Csak 3 frt 85 kr.
Valódi eladási ára 12 frt volt.

1 mozgó vashámur, esodálatos meglepetés, 1 képeskönyv élénk elbeszélések­
kel a gyermekek szoba s az életből, 1 az állatok hangjainak természet hü 
utánzója, felette bohókás, 1 magától futó veloeiped kiiünő szerkezettel, lja- 
páni figura-játék, a középen tüvijáték ég, tökéletesen veszélymentes, 1 
hangszer, mely a legkedvesebb éneket ismétli, 1 pénztáreza a kis takaré­
kosnak, 1 schweiczi építő szekrény, vagy a kis épiiö mester, minden szük­
ségeltető anyaggal, 1 tombola-játék 5 felette komikus tréfás nyereménynyel, 
1 bolt árukkal, mérleg a mérleg sulyokkal, bútorozott lakással, igen szép 
garuimraval. az egész egy épület utánzata, 1 vitorlás hajó, a hajó-épitég 
legnjabb előhaladása szeriui, 1 teljes vaspálya, vaggonok és loeomotivokkal, 
az üzemhez berendezve, 1 nemzeti bábu mint frauezia parasstnő, kecsesen 
fodoritva, 1 főző tűzhely falerakóval s kémény nyel, 1 meglepetés! ezikk 
ingyen; 30 darab karáesonfa díszítési tárgy s gyertya; az egész 50 darab; 
az Összes csak 3 frt. 85 kr.

1 csemegetár szekrény, vésett és fénymázolt, díszes zervieekkel, 1 zongora, 
kitünően hangolva, 1 kard gyönyörű szíjakkal, 1 salon fegyver, tréfás fegy- 
ver, igen szép, 1 patrontás, gazdagon díszítve, arany sassal, 1 csiga kfti 
zeneileg kipróbálva, 1 gyönyörű hintaló, 1 kép varázsló, magán foglalki 
zási játék, 1 iró mappa, mindenféle írószerekkel, 1 chinai salon tüzi-játé 
1 féuvkép album, legfinomabb disznü-munka, 1 patent bábu hajjal, mo 
gatható, törhetlen, 1 játék kortya 54 lappal, 1 képes könyv, fin. színezve, 
tanulságos s mulattató elbeszélésekkel, 1 főző tűzhely kémény ■ teljes kony­
ha berendezéssel, 1 muuka kosár, igen Ízlésesen hímezve s bélelve, 1 al­
bum Bécs és Brüssel városok, úgy mindkét uralkodó s legmagasabb csa­
ládjaik fényképeivel s mindkét azékAéros látványosságéival, 1 transparent- 
rajzoló apparatus mintákkal, kiiünp szer a szabadkézi rajz eleajáditásáhoi, 
1 festő szekrény festékekkel, 1 varró ni eessaire. díszes doboz az összes var­
ró szerekkel egy valódi cabinet drb, Microseop, 100-szorosan nagyiró Üreg, 
mai napság nétküiözhatlen mind az oskolában mind otthon, 1 meglepetés! 
ezikk ingyen: 40 gyertya a karáeeonfa diaz, az egész 62 darab, 8sbzei.cn 
csak 4 frt 95 kr.

Nők és férfiak számára.
Csak 5 frt 60 kr.

Valódi eladási ára 16.50 volt.
1 fénykép album, gyönyörűen kiállítva, 1 p>t<?nt gyors forraló az asztal 
dísze, szétszedhető a zsebbe, egészen sárgarézből, két perez alatt főzi a 
vizet, három perce alatt bármely husi puhára főz vagy süt 1 díszes pári­
zsi divat legyeső, 1 női kosár, hímezve s bélelve, 1 törette doboz, a leg­
finomabb külföldi illatszerekkel, szappan, fésű stb., 1 pipa, egészségi szí­
vóval, 1 szivar a sv ivarka szopóka, hasonló szerkezetű, 1 dohány szelence 
órozből, legfinomabb dessin, 1 szivarka gép, legújabb franczia találmány,
5 nagy körecske valédi franczia, szagtalan szivaráapapir, 1 angol áWatoi 
Lord-nyakkendő, finom franczia tűvel, 1 szeb gynfatartó miiszerkezettel, 
szél és viharban használható, 1 szivar és szivarkaiáska, igen czélzzerü mini­
két czélra, 1 simili-gyémánt fülönfüggő hegyi kristályból, 1 melltü legú­
jabb diratu, 1 társasjáték felnőttek ré izére, „A kétségbeesésnek" nevézve, 
nevettető szer, egyedüli a maga nevében, 1 gomb garnitnr valódi simili- 
aranyból, igen sikerült kitűnő utánzat, 1 meglepetés! tárgy mint oadeau. 
Miod összesen csak 5 frt 60 kr.CSUK O III. OU Hl". ____________ ^ ~—. ------  - ■

Raktáron vannak még: teljes katonai felszerelés, 1 frt 80, 2 frt 50, 3 frt tói 5 frtig. Tűzoltó felszerglés 2 frt 50 tói 5 írtig, hinta-lovak, nyergeivé 
s kontúrozva, 2 frt 50, 3 frt 50, 5 — 10 frtig, babák, tűrhetetlen, hang vagy anélkül, Papa és Mama hivók, mozgatható s ülő, szoptató üvegből valóságos no, 
pójás baba, hajjal s mozgatható szemekkel, a legújabb divat s/>r nt öltözve, levetkezteíhető s felöltöztethető 20 kr. 50 kr, 1. 2, 2 oO, d.ov, 5, tul
Varázsdobozok, 3 egész 100 midarahbal 80 kr, 2 frt, 3 egész 10 ínig, komikus tárgyek, pikantériák, inger tárgyak csak uraknak, csak hölgyeknek 20 krtol
feljebb, csoportokban 2 írttól 5 frtig. _ . ,

Czégünkkel szédelgők igen sok visszaélést követnek el; a mi üzletünk az első, legnagyobb s legrégibb a bécsi piaczon. Küldeményei utánvét, vagy
az összeg előleges beküldése mellett.

Kérjük ezégtinket megfigyelői : A ezég czime pontosan ez :

Erste Galanterie- und Spiel-Waaren-Niederlage,

(S.)
„nem iga 
napvilágo 

- azon állita 
I kívül keen 
I az utóbbi 
I mány iráij 
1 a többek I 

badelvü m 
mely szád 
a győzelel 
kedhetik. I 

Hát
tás. Volt I 
körnek 41 
ott az ud 
rövid pár] 
törte a ] 
olvasztott 

A szí 
az idő mí 
aan el is

A hl 
múló ura 
mint látjii 
csit tulsál 
fel fejét ti 
hasábjain I„H0gj

vezővé aj 
alatt, az 
mert épl 
kezd rohl 
hatalom, j 
szivében,] 
végvidék] 
lágosságaj 
városaink 
len a ha] 
ban. — 

Láttl 
gyón régi

Wien, Asperngasse Nr. 2., Ecke der Praterstrasse (Hotel Europe). A „DE’d

0 #

EZSZEHÉSZ,

DBbreczenljeii, föpiacz, őzt. báró Jozsinczyné háza alatt

Aján ja a nagyérdemű közönségnek dúsan felszerelt üzletében 
található legújabb divata

ÉKSZEREIT,
u. m. biiliant, gyémánt karpereczek, brosobok, függők, gyűrűk, me- 
daillonok, férfi éi női pecsét a karika gyűrűket, legnagyobb válasz­
tékban arany s ezüstből hosszú, kurta lánezokat, gyertyatartóhat, 
kompott tálak, kanalak és késeket, úgyszintén kapható 6, s 12 sze­
mélyre való evőeszköz tokban, igen izlésteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén min­
denféle javítások lehető legjutányosabb eszközlésére is készséggel 
ajánlkozik.

I

egyedül jónak bizonyult essenc/ia, mely 
a gyöngült férfierőt teljesen 
visszaállítja. Ártalmatlanságért jót állunk, 
az eredmény bimaradha lan.

Egy üvegnek, Dr. C a d e 1 1 e röp • 
írével együtt ára 2 fit 50 kr. Ezen könyv 
minden más tanácsot és segélyt, gyöngült 
fóráerőnél, néni betegségeknél, onániá- 

! nál, megömlé éknél feleslegessé tesz. Ma­
gának a füzetnek ára 50 kr.

Förattír Becsben:
Apotheke zum heiligen Leopold.

I. Plankengas;e Nr. 6.
(436)

•Akflljr! ■"Käs*

Hektograph,
szabadalmazott többszöröző készülék.

Javított kitűnő tőbbszöröző-masia, úgy 
mint fekete többszöröző-tinta legjobban 

ajánltatik.
A Hektograph által készült lenyo­

matok, a postahivataloknál mérsékelt dij 
melleit továbbittatnak, épen úgy m101 
egyéb nyomtatványok.

Levél-, irományok és faktúra-rendező-
E rendező fából készült és 

eiólszerübb. mint egy alphabet szetinU 
levélszekrény. Ara darabonként 3 Irt"1 
feljebb. — Képes árjegyzékek és ke' 
tograph-lenyomatok ingyen és bély«T 
mentesen.

JOSEPH LEWITUS, Wien, I. B»b** 
bergfratraese 9.

Raktár Debreczenben; PONGRÁC^
GÉZA papirkereskedésében.

(428.)

Debrrczen, 1881, Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piaca, Veosey-ház.

Szód 
czairónak] 
hogy a si| 
dozas köz 
lások, gj 
lelt ujdoii 
felderítse,I 
a vonal 
lenségekrj 
a gyengéd 
lenségévél 
olvasásától 
káromkodj 
ság megöl 
gok pedi( 
hanni és 
tőle azért] 
azokat a 
közül edd 

Med 
zések idei 
kosok ésl 
lésben rél 
egyaránt | 
gyilkolt 
szuért, ni 
mást vei 
rendezési 
angolokq 
mányuka


